

Передплата

на «РУСЛАНА» вносять:

в Австрії:

на цілий рік . . . 12 р. ав.
на пів року . . . 6 р. ав.
на чверть року . . . 3 р. ав.
на місяць . . . 1 р. ав.

За границею:

на цілий рік . . . 20 рублів
або 40 франків
на пів року . . . 10 рублів
або 20 франків
Поодинокі число по 8 кр. ав.

РУСЛАН

«Вирвеш ми очи і душу ми вирвеш: а не возьмеш милости і віри не возьмеш, бо руске ми серце і віра руска.» — З Русланових псалмів М. Шашкевича.

Виходить у Львові щодня крім неділь і руских свят о год. 6-й пополудні.

Редакція, адміністрація і експедиція «Руслана» під ч. 5 ул. Ліндого. — Експедиція місцева в Агенції Соколовського в пасажі Гавсмана.

Рукописи звертає ся лише на попереднє застережене. — Рекламациі неопечатані вільні від порта. — Оголошеня звичайні приймають ся по ціні 10 кр. від стрічки, а в «Надісланім» 20 кр. від стрічки. Подяки і приватні донесення по 15 кр. від стрічки.

Місцева робота Русина-народовця.

(Конець).

Всі наші успіхи в руских товариствах та інститутах будуть гарною будівлею без підвалин, всі наші величаві маніфестації народні і політичні остануть мільною банькою, наколи ми не будемо дбати о ту широкую і певну підставу в долині. А тим недостачам і недомаганям нашим може зарадити лише місцева робота. Гляньмо н. пр. як Поляки заходять ся тут у всяких товариствах для слуг, робітників, в читальнях розсіяних по всіх передмістях, в костелах і монастирях, а тоді зрозуміємо, длячого тут пригорнули до себе і багато руского елемента, що тиняє ся безпомічно і без опіки в столиці Галицької Руси. Правда, що і у нас починають потроха вже розуміти значінє сеї місцевої роботи і у нас зроблено вже до того подекуди почин, але все те разом взяте ще вельми не вистарчає на многостороннє заповневане. Яке значінє має щира і ревна хоч не голосна місцева робота для національного розвитку і подвиження руского народу, показує найкрасше робота ОО. Василян у Львові. Всім добре відомо, в яким упадку находив ся перед 15 роками і сам монастир і все около него на жовківськім передмісттю поселене руске міщанство, несьвідоме ані свого обряду ані народности. Знають се іменно ті люди, котрі мали нагоду зустрінути ся з родичами тих дітей, що ходять до народної школи ім. Шашкевича або до руских шкіл вправ, мужескої і женьської. Якаж велика ріжниця, який великий поступ в тім напрямі бачимо, вступивши до церкви ОО. Василян, або зустрінувши ся з тим міщанством, що там заходить. Отже се безперечна заслуга ОО. Василян і добуток їх ревної праці. Приклад сей не остав без наслідования і ось недавно при церкві св. Юра, де ще недавно

можна було почути старших братів або сестриці розмовляючих по польски, засновано науку сьпіву і читаня для неписьмених. Істнує вже від кільканадцяти літ у Львові товариство для руских ремісників «Зоря», при товаристві «Просьвіта» засновано недавно міщанську читальню, сего року в перший раз устроєно для широких мас народних у Львові Шевченківський концерт. Все те лише задатки, перші почини тої місцевої роботи, до якої давно вже треба було забрати ся замість шумних і пустих маніфестацій, а певно добутки нашої народної роботи були би нині зовсім інші.

А тепер подамо приклад успішної діяльности такою місцевою роботою «залежного і стероризованого» народного учителя (як каже *Observer*). Яко взорець в тім взгляді можемо подати на жаль покійного вже Антона Рибачка учителя в Микулинцях, про котрого свого часу нераз була згадка в наших часописах. Щирою і ревною працею в школі клав він міцні підвалини до просьвіти серед міщанської молодіжки в Микулинцях. Але крім того заснував він там також читальню і задаткове та щадниче товариство і тим згроммадив коло сеї інституції бідолашне і темне міщанство микулинецьке, розбуджував в нїм народну сьвідомість, визволяв з жидівської лихви і так двигав єго в просьвітнім та економічнім напрямі. Був се щирий, ревною хоч тихий робітник народний, котрого робота принесла більше користи народови, як шум соток патентованих патріотів.

А скількож то може добра для народу на своїм становищі Русин-судовик, наколи сумлінно сповняє свій обовязок, хоч би не їздив по вічах, не промавляв і не ставив шумних резолюцій! Назвемо тут також тихого але ревного робітника на тім полі, начальника і совітника судового в Богородчанах, посла соймового Михайла Куль-

чицкого. Загально відомо, як нашого селянина руйнує лихва у всіх єї формах (грошева, збіжева, лихва з годівлею худоби і т. п.), як єго підтинає безнастанне процесованє, незнанє законів спадкових і інших. Тут розкриває ся вельми широке поле діланя для руского правника, чи то він судія, адвокат або нотар. А вже-ж нині чимало маємо руских судових урядників, адвокатів і нотарів, так, що колий кожний з них сповнив свій обовязок, виконав лише ту місцеву роботу, яку може зробити, то безперечно підніс би ся і народний добробит і сьвідомість в масах народних.

Отсю місцеву роботу переводив з цілою ревностю протягом кільканадцяти літ свого побуту в Богородчанах совітник Кульчицкий і нині з вдоволенєм може споглядати на успіхи своєї праці, що очистив судовий повіт від лихви, викоринив процесованію і довів нарід до ліпшого бутя, а тим вдіяв більше, як багато тамошних крикливих т. зв. патріотів.

Сих кілька прикладів нехай буде доказом, на яку стежку треба нам ступити в нашій народній органічній роботі. З певною відрадою споглядаємо на се, що нині що раз більше загал рускої інтелігенції приходить до пізнаня, що не шумні маніфестації, не галасливий псевдопатріотизм, а тиха, щира і реальна робота може в дійсности подвинути руский нарід. Однак наколи маємо осягнути значнійші успіхи, то треба, щоби кожда інтелігентна одиниця на своїм становищі, в своїм обсягу діланя виконувала ту місцеву роботу, а так лише здвигнемо величаву і тривку народну будівлю.

З політичного поля.

У внутрішній політиці Австрії застоє і тишина. Продовженє угоди до кінця с. р. на під-

2

ЕЛІЗА ОРЖЕШКОВА.

Недосьпівана піснь.

(Дальше.)

Аби побачити, чи є в сій старій, тінєвій алеї яке місце, де можна би сісти з *Rochefoucauld*'ом підвів голову та станув мов вкопаний. На кілька кроків перед собою, зараз за штахетами побачив дівчину в перкалевій сукні в розжеві та сірі паски, на вузькій лавочці, під бозовим корчем. Вона шила поквапно. Цвітка фасолі горіла полумям в її чорному волосою; чорні кучерики крутили ся по похнюпленому над роботою карку і по білому шляку, що окружав шию з краю корсетки. Середнього росту, дрібна, проворна, бліда на лиці, з рожевими губами, мала вона ніжний вигляд та заразом дуже сьвіжий.

Поквапність, з якою шила, не спиняла її досягти де-коли по шматок хліба, що лежав на столику, збитому з двох грубих дощок та потрісканих зі старости. Угризла кусник та румегаючи його шила знова. Хліб був темний, зуби що в йому потапали білі та рівні як перли. Дві

три хвилі шитя, і знова рука блискаюча наперстком, витягала ся по кусник раз-у-раз менший. Та за те прибуває вже викінченої роботи. Зішиванє двох куснів перкалю наближаєть ся до кінця. Іще один лоточок хліба, іще швів кільканадцять, аж в кінці білі зубки, замість хліба, перетинають засилєну нитку: дівчина випрямує постать, з перехиленою треха головою придивляє ся скінченій роботі і немов узнає, що гарна погода, бо з її уст вилітає весела нота вальса: — ля, ля, ля! ля, ля, ля!

Молодець підійшов кілька кроків і вийшов із за дерев. Через їхні віти приглядав ся він доволі довго дівчині. Сухе листє зашелестіло йому під ногами. Вона відвернула в мить лице, на якому змалювало ся здивованє. В її вочах із золотою зіницею що ясніла був де-який переполох. Відкіля приходить тут, отсе вже від трьох з накладом літ вперше бачить, що хтось гуляє по сьому городі. Але переполох трівав лише хвилину.

Зверхний вигляд чоловіка, що його побачила робив миле враженє. Був видно чемний, бо коли стрів ся вочима з її поглядом, підніс над головою капелюх, та відслонив таким чином гарно викроєне чоло з поперечною поміж бровами морщиною. Сеся морщина при молодій поставі і лицю від першого погляду падала в очі

так як і подовгасті черти і сніжна рука, що підносила горі капелюх.

Кілька хвилин нето вагав ся, нето надумував ся; відтак скорою ходою прислутив до штахет і з капелюхом все ще троха піднесеним, дуже чемно промовив:

— Чи можу вас поспитати, хто мешкає в сій хатчині?

Вочима вказував білу стару хатчину, що потапала в сплетах фасолі.

Збентежена троха відповіла:

— Ми там мешкаємо...

Зараз однак поправила ся.

— Мій батько Теофіль Вігріч, я і мої рідні...

Її уложення і єпосіб бесіди вказували, що ввикла була довічливого поведєня з людьми та що зразу збентежена скоро набирала сьмілости.

— Мила сторона, — замітив.

— О, дуже! притакнула з вочима повними захвату; — так тут зелено та спокійно...

— Затішне гніздочко, докинув і поспитав іще: — Хто-ж то засадив при хатці сесі гарні рости, що отінують її так принадно?

Врадувана похвалою, відповіла з живим блиском очий:

— Не вжеж що гарно виросла нам сегідь

Ліцитаційна оповістка.

В цілі виарендованя митничих доходів на краєвих дорогах на р. 1900 евентуально до кінця р. 1902 переведе ся у властивих Виділах повітових ліцитаційні розправи. Однакож речинці тих розправ означать поособенні Виділи повітові межі 12. вересня а 12. жовтня с р.

Виказ митничих стацій виставлених на ліцитацію в році 1899.

Ч. п.	Повіт	Краєва дорога	Назва стації	Виклична ціна зр. в. а.	Примітка	Ч. п.	Повіт	Краєва дорога	Назва стації	Виклична ціна зр. в. а.	Примітка	
1	Краківський	Краків-Хелмек	Пшегіня духовна-Кашів	312	—	40	Львівський	Львів-Рогатин	Сихів	3200	—	
2			850	з домиком	41	Давидів			1200	з домиком		
3			Чижини-Цло	Браничі	775	з домиком			42	Рогатинський	Львів-Рогатин	Підкамінь
4	Новоторгеский	Новий Торг-Закопане	Поронин	1420	з домиком	43	Залипе	610	з домиком			
5			Шафляри	1680	з домиком	44	Станісл.-Бурштин	Демянів	2010			з домиком
6	Новосандецкий	Заклічин-Санч-Недзіца	Голковичі	3900	з домиком	45	Камянецкий	Львів-Стоянів	Стоянів	870	з домиком	
7	Заклічин-Санч-Недзіца	Бесьнік	1200	з домиком	46	Красне-Буск			Буск	1445	з домиком	
8	Бжеский	Слотвина-Бжеско-Санч	Помянова	2400	з домиком	47	Жовківський	Жовква-Кристинопіль	Жовква	2835	з дом. евент.	
9			Івкова	451	з домиком	48			Мости (дорогове)	1000	з переи. митн. забори о 1166 км. ку Жовкві	
10			Гнійник	1000	—	49			Мости (мостове)*	1130		
11			Юст	999	—	50	Сокальський	Жовква-Кристинопіль	Болотня	910	з домиком	
12			Курів	1000	з домиком	51			Новийдвір	2512	з домиком	
13	Домбровский	Тарнів-Щуцін	Багениця	2600	з домиком	52	Золочівський	Зборів-Залізці	Кудобинці	1325	з домиком	
14			Радван	1665	з домиком	53			Млинівці	905	з домиком	
15	Тарнівський	Тарнів-Щуцін	Кшиж	2275	з домиком	54			Залізці	1002	з домиком	
16	Тарнобжеский	Дембіца-Надбжезе	Вельвовесь	1075	з домиком	55	Коломийський	Тисмениця-Коломия	Пугари	650	з домиком	
17			Ряшів-Надбжезе	Розвадів	1980	з домиком	56	Тернопільський	Тернопіль-Збараж	Шляхтинці	1100	з домиком
18	Ніжанський	Ряшів-Надбжезе	Єжове, Новоселець (Пйорунка)	780	з домиком	57	Збаражский	Тернопіль-Збараж	Збараж	1200	з домиком	
19			730	з домиком	58	Городенський	Городенка-Залуче	Ясенів	1626	з домиком		
20	Ряшівський	Ряшів-Надбжезе	Старомісте	1210	з домиком			59	Сілець-	Рашків	835	з домиком
21			Ясінка	1830	з домиком			60	Залішки	Серафинці	890	з домиком
22	Кольбушівський	Ряшів-Надбжезе	Соколів	1505	з домиком	61	Чортківський	Чортків-Скала	Незвиска	1185	з домиком	
23	Березівський	Динів-Сянок	Ноздрець	600	з домиком	62			Чортків-Скала	Давидківці	730	з домиком
24			Невістка	400	—	63	Заліщицкий	Бучач-Тлусте	Тлусте	618	з домиком	
25			Яблівка	1500	—	64			Залішки-	Добровляни	1820	з домиком
26			Пакошівка	1100	—	65	Скала	Кашперіці	1010	з домиком		
27	Ярославський	Ярослав-Белзець	Ярослав	7215	—	66	Борщівський	Борщів-Окопи	Борщів	900	—	
28			Маковиска	1190	—	67			Іванків	700	—	
29	Чешанівський	Ярослав-Белзець	Вулька запаловска	1436	з домиком	68			Королівка	800	з домиком	
30			Олешичі	1063	з домиком	69	Чортків-Скала	Білокерниця	1200	з домиком		
31			Чешанів	2400	—	70	Борщівський	Борщів-Окопи	Перейми	800	—	
32			Плавів	851	—	71			Кривче доліш.	500	з домиком	
33			Белзець	1360	—	72			Бабинці	250	—	
34	Перемський	Перемшль-Сянок	Вільшани	2600	—	73	Козачівка	450	з домиком			
35			Перемшль	3100	—	74	Іване-Моссорівка	Іване пуге	1700	з домиком		
36	Городецкий	Зимнавода-Гошани	Поріче	1055	з домиком	75		Усте епископ.	800	з домиком		
37			Ставчани	1110	з домиком	76	Борщів-Коліндьяни	Озеряни	2000	з домиком		
38	Бобрецкий	Львів-Рогатин	Репехів	610	—	77		Козачина	500	з домиком		
39			Шпильчин	420	з домиком	78	Ланівці	900	з домиком			

* з домиком.

Подаючи повисшу оповістку до публичної відомости, Виділ краєвий заявляє zarazом, що до дня 12. вересня с. р., т. є. перед речинцем визначеним для повітових ліцитацій, буде приймати оферти на кожду митничу стацію, обняту виказом. Кожда оферта має бути належито опечатана і має в собі містити заявлене, що оферент знає всі услівя ліцитаційні і що всім услівям аренди піддає ся в цілости. Крім того оферент має підписати ліцитаційний протокол, відносячи ся до аренди, о котру убігає ся, на доказ, що приймає постанови, находячі ся в тім протоколі. Висемкових застережень, або застережень сумнівного змісту не увзгляднить ся. Подаючий наведе на коперті назву стації, о котрої аренду убігає ся. Рівночасно з покликаним на внесену оферту має ся окремо під осібню копертою, належито опечатавою, з наведенем на ній митничої стації, зложити ліцитаційну вадию, котра має вносити 10% загальної суми викличної. Виділ краєвий застерігає собі право прийняти, після свого признаня, лише хосенну оферту, даючи запоруку що до додержаня условій аренди. Близшу відомість про ліцитаційні услівя можна одержати в Деп. IV. Виділу краєвого, або в канцеляриях Виділів повітових, а також можна одержати формуляр на оферту.

З Ради Виділу краєвого Королівства Галичини і Володимирії з Великим Князівством Краківским.

У Львові дня 7. червня 1899.

Гротт.

Галицкий
КРЕДИТОВИЙ БАНК
приймає вкладки на
КНИЖОЧКИ
і опроцентовує їх по
4¹/₂% на рік.

Спеціаліст обуви непромакаючої власного винайдення!
ІВАН ЯРИМОВИЧ
СКЛАД і РУКОДІЛЬНЯ
обуви мужескої, дамської і для дітей
у Львові, площа Бернардинська число 10.
має честь повідомити отсим Вп. Публицку, що виробляє **ОБУВ НЕПРОМАКАЮЧЕ** власного винайдення, з всякого рода шкір, як: Обуве мужеске і дамске, також чоботи з холябами тревалі, надмірно легкі і по цінах дуже приступних. — Також приймає до відновлення і направи Кальоші і Плащі кавчукові, всякі гумові приряди як також вельована обува кавчуком. — Всякі замісцеві замовленя виконує в можливо як найкоротшім часі. — Дякуючи за дотеперішні ласкаві вгляди, і поручаючись на дальше, остаю з глубоким поважанем
139 **Іван Яримович.**
Спеціаліст до направи кальоші і плащів кавчукових.